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Αλβανίας Ιωάννης: Η Βάπτιση είναι η αρχή ενός 
ταξιδιού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα εορτάστηκε η μεγάλη Δεσποτική 
εορτή των Θεοφανείων στο Δυρράχιο, παρουσία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη.

Την Τρίτη 6 Ιανουαρίου 2026, στον Ιερό Ναό Αποστόλου Παύλου και Αγίου Αστείου 
στο Δυρράχιο, συγκεντρώθηκαν οι πιστοί για να βιώσουν το μυστήριο της 
φανέρωσης του Θεού, τη Βάπτιση του Κυρίου Χριστού και τον Μεγάλο Αγιασμό 
των Υδάτων.

Τις ιερές ακολουθίες του Όρθρου, της Θείας Λειτουργίας και του Μεγάλου 
Αγιασμού των Υδάτων τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης, μετατρέποντας αυτή 
την ημέρα της εορτής σε ένα ξεχωριστό πνευματικό γεγονός για ολόκληρη την 
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πόλη.

Στην ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος στάθηκε στο νόημα των Θεοφανείων, ρίχνοντας 
φως στα γεγονότα που η εορτή περιλαμβάνει: την άφιξη του Κυρίου στον Ιορδάνη 
ποταμό, τη Βάπτισή Του και την φανέρωση της Αγίας Τριάδος. Τόνισε ότι η 
αποκάλυψη της Αγίας Τριάδος δεν ήταν καρπός ανθρώπινου νου ή ορθού λόγου, 
αλλά δωρεά αγάπης από τον ίδιο τον Θεό, που επιθυμεί να εμφανιστεί στην 
ανθρωπότητα και να την προσκαλέσει σε σχέση μαζί Του.

Απευθυνόμενος στους πιστούς που γέμισαν τον καθεδρικό ναό του Δυρραχίου, ο 
Αρχιεπίσκοπος εξήγησε το βαθύ νόημα της Βάπτισης του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού και την άμεση σύνδεσή της με την πνευματική μας ζωή. Τόνισε ότι η 
Βάπτιση του καθενός μας δεν είναι απλά μια στιγμή στο παρελθόν, αλλά η αρχή 
ενός ταξιδιού που απαιτεί συνέχεια, ανάπτυξη και καρποφορία.



“Σήμερα“, τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος “τιμούμε την έλευση του Κυρίου στον Ιορδάνη 
και τη Βάπτισή Του. Αυτό το γεγονός έχει μεγάλη σημασία για τον καθένα μας, 
γιατί θυμόμαστε όχι μόνο τη Βάπτιση του Κυρίου, αλλά και τη δική μας Βάπτιση. Η 
βάπτιση είναι η αρχή ενός ταξιδιού και, αν αυτό το ταξίδι δεν συνεχιστεί, δεν 
μπορεί να καρποφορήσει. Για να καρποφορήσει η Βάπτιση μας, πρέπει να 
μεγαλώνει και να βαθαίνει καθημερινά στη ζωή μας“.

Λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, η ρίψη του Σταυρού δεν 
πραγματοποιήθηκε στα νερά της Αδριατικής, αλλά η τελετή του Μεγάλου 
Αγιασμού των Υδάτων έγινε εντός του Ιερού Ναού. Ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. 
Ιωάννης ευλόγησε τα ύδατα με τον Τίμιο Σταυρό και, παρά τις έντονες 
βροχοπτώσεις, πολλοί πιστοί που αψήφησαν την καταιγίδα, έλαβαν τον Αγιασμό 
για να τον πάρουν στα σπίτια τους, ως ευλογία και ελπίδα.














